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Вступ Діагностика і лікування мікотичних інфекції залишаються однією з актуальних 

проблем у сучасній дерматології. Себорейний дерматит (СД) – це хронічне запальне 

захворювання, яке вражає ділянки шкіри з добре розвиненими сальними залозами. Як правило, для 

лікування грибкових захворювань призначають препарати фунгіцидної дії. Крім основного 

лікування, дерматолог призначає засіб для щоденної гігієни на період лікування. До даних засобів 

відносяться саме піномийні засоби, у першу чергу, шампуні.  

Головним завданням нашого дослідження стало вивчення структури піни у 

експериментальних зразках з метою обґрунтування раціонального складу піно мийної основи для 

шампуню для лікування себорейного дерматиту. 

Матеріали та методи. Об’єктами досліджень були експериментальні зразки піномийних 

основ з низкою сучасних поверхнево-активних речовин (ПАР) аніонного (динатрій 

лауретсульфосукцинат, натрій лауретсульфат, натрій міретсульфат, натрій лаурилсаркозинат, 

магній лауретсульфат), амфотерного та неіоногенного характеру (кокамідопропілбетаїн, динатрій 

кокоамфодіацетат, етоксильований амід рапсової олії, ПЕГ-7 гліцерил кокоат / ПЕГ-200 гліцерил 

пальмітат). Усі розроблені піномийні основи мали задовільні показники піноутворювальної 

здатності згідно з ДСТУ4315:2004 «Засоби косметичні для очищення шкіри та волосся». 

Рівень значення рН досліджуваних піномийних зразків визначали потенціометрично (ДФУ, 

вид. 2, Т. 1, 2.2.3) за допомогою приладу “рН Meter Metrohm 744”. 

 Мікроскопічний аналіз пін досліджуваних зразків проводили за допомогою лабораторного 

мікроскопа “Konus-Akademy” з окуляром-камерою ScopeTek DCM510. Для візуалізації отриманих 

зображень використовували програмне забезпечення ScopePhoto™ (version 3.0.12.498). 

Результати та обговорення. Отримані результати досліджень масиву пін 

експериментальних зразків, свідчили про те, що у зразках з динатрієм лауретсульфосукцинатом, 

натрієм лауретсульфатом та магнієм лауретсульфатом мав упорядковано розташовані газові 

бульбашки, які з’єднані між собою в єдину рівноважну структуру в об’ємі піни. Також відмічено, 

що бульбашки в цих зразках мають  багатогранну форму і плівки бульбашок мають відносно 

велику товщину. Стан піни з багатогранними комірками близький до рівноважного, тому такі піни 

мають більшу стійкість, ніж піни з кулястими комірками. Також у даних зразках спостерігалось 

наявність каналів Плато-Гіббса (трикутник Плато).  

Досліджуючи мікрокопію зразків з натрієм міретсульфат та натрієм лаурилсаркозинатом, 

ми спостерігали хаотичне положення бульбашок пін різного розміру, об’єм газової фази був 

невеликий і плівки між бульбашками мали товсті стінки. Бульбашки мали сферичну будову та 

відрізнялися високим вмістом рідини. У результаті цього масив піни, який утворився, був 

нестабільний, а час існування піни дуже малий. Ця піна належить до метастабільної піни. Проте 

через швидке витікання рідини через канали Плато-Гіббса спостерігалася майже миттєва 

коалесценція (злиття бульбашок). 

Висновки. Отже, на підставі отриманих даних, для подальшого дослідження, нами було 

обрано склад на основі динатрій лауретсульфосукцинату, натрій лауретсульфату та магній 

лауретсульфату. Відзначено, що піномийні основи з натрій міретсульфатом та натрій 

лаурилсаркозинатом мали задовільні показники піноутворювальної здатності, однак, ці зразки 

мали нестабільну піну (вона руйнувалися протягом короткого часу.  

Перспективи подальших досліджень полягають у вивченні комбінацій обраних ПАР 

аніонного характеру та уведення до них активних фармацевтичних інгредієнтів з метою розробки 

стабільної піно мийної основи для шампуню для лікування себорейного дерматиту.  
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